1) A Thousand Fires / Tisíc ohňů

V myanmarské oblasti Makwei se nachází mnoho ropných nalezišť. V kulisách bláta, těžké práce a špíny se odehrává příběh, který je běžnou realitou rodin na každém kontinentě: rodiče chtějí pro syna lepší budoucnost, než která potkala je. 
Manželský pár tvrdě pracuje na svém ropném políčku. Místní nerostné bohatství se vyváží do celé Asie, za každým vyprodukovaným barelem však stojí několik dní úmorné dřiny jednotlivců bez vyspělých těžařských technologií. Starší dcera vychová dítě a stará se o domácnost, zatímco mladší syn je v pubertě a pomoc rodičům ani studium rozhodně nepatří mezi jeho silné stránky. Má rád to, co mnoho teenagerů po celém světě – fotbal. Zapadne jeho sen do tvrdé reality, ve které rodina žije? Jak situaci ovlivní spirituální praktiky, ke kterým se rodina obrací? Dokument přináší příběh o neúnavné rodičovské lásce a péči, ale také silný vizuální a zvukový zážitek, který diváka přenese přímo mezi ropná pole. 

2) After A Revolution / Po revoluci

Válka a nejasná budoucnost jsou součástí života Miriam a jejího bratra Hárúna, kteří se navzdory komplikovanému vývoji v porevoluční Libyi snaží jít dál. 
Roky po svržení plukovníka Muammara Kaddáfího v roce 2011 znamenaly pro Libyi období dalších ozbrojených střetů a destabilizace. „Nedá se myslet na nic jiného než na válku,“ zazní v úvodu působivého dramatického příběhu rodiny z města Baní Walíd, Kaddáfího bašty. Sourozenci Miriam a Hárún, oba neústupné osobnosti a výrazní aktéři v lokálním revolučním dění, se snaží každý vlastním způsobem pracovat ve prospěch své země. Hárún, který stojí na straně Kaddáfího loajalistů, řeší osobní krize a zůstává v rodném městě. Miriam, která se naopak přidala na stranu rebelů, v dalších letech kandiduje ve volbách a vystupuje na podporu svobody a míru v Libyi i na mezinárodní půdě. Ačkoliv jsou jejich životy vzdálené, bratr a sestra si zůstávají vždy nablízku. 

3) Angels of Sinjar/ Andělé ze Sindžáru

Hanífa se snaží vysvobodit své tři sestry, které před osmi lety v iráckém Sindžáru zajal tzv. islámský stát. Dodnes jsou nezvěstné, stejně jako mnoho dalších jezídů. 
Tzv. islámský stát se pokusil v roce 2014 vyhladit jezídy, příslušníky etnicko-náboženské skupiny obývající oblast Sindžáru v severozápadním Iráku. Muže teroristé zavraždili a mnoho žen a dívek zajali, aby jim sloužily mimo jiné jako sexuální otrokyně. Hanífa a její dvě sestry si nesou doživotní trauma, nechtějí ale být jen oběťmi genocidy; Hanífa je rozhodnutá se nevzdat, dokud nevysvobodí i zbývající tři sestry. S pomocí odvážných dobrovolníků je hledá v uprchlických táborech i mezi příslušníky IS. Podaří se unesené dívky najít a přivést zpět k rodině? A budou traumatizovaní jezídi vůbec schopní ještě někdy žít normální život? Film polské režisérky Hanny Polak vznikl v koprodukci s Českou televizí.

4) Aya / Aya

Zdánlivě nesouvisející témata dospívání, změny klimatu a života na ostrově v Pobřeží slonoviny propojuje postava Ayi. Film v úsporných dialozích a silných obrazech odhaluje, jak rychlý může být proces dospívání v 21. století bez ohledu na zeměpisnou šířku. 
Dospívající dívka Aya žije se svou matkou a malým bratrem na ostrově v Atlantiku. Bezstarostné dny, které Aya tráví odpočinkem na pláži či sbíráním kokosových ořechů, jsou v kontrastu se strachem její matky o budoucnost celé rodiny. Ostrov totiž se zvyšující se hladinou moře pomalu mizí a dosavadní způsob života je ohrožen nejen důsledky klimatické změny. Aya nevidí důvod, proč domov opouštět tak, jako to dělají mnozí obyvatelé ostrova. Dospívání ale není jednoduché a i hrdinku tohoto snímku, promítaného na posledním ročníku festivalu v Cannes, čeká první velká životní zkouška.

5) Midwives / La a Ňo Ňo

La a Ňo Ňo žijí uprostřed vyhroceného etnického konfliktu v západním Myanmaru. Obě pracují jako porodní asistentky ve venkovském zdravotnickém centru. Jedna je ovšem buddhistka a druhá muslimka. 
Buddhistka La provozuje malé zdravotnické centrum. Zatímco tam – často bez pitné vody a za tmy – rodí venkovské ženy, kolem se střílí. V Rakhinském státě v Myanmaru vláda systematicky potlačuje práva muslimské menšiny Rohingů. V roce 2017, když armáda vypalovala vesnice a vraždila, skoro milion Rohingů uprchl do sousedního Bangladéše. Ti, kteří zůstali, přirozeně potřebují zdravotní pomoc. Proto La zaměstnává jako asistentku a překladatelku muslimku Ňo Ňo. Ošetřovat Rohingy je pro La ale stále riskantnější, Ňo Ňo se proto rozhodne založit vlastní kliniku. Myanmarské režisérce Snow Hnin Ei Hlaing se během pěti let podařilo natočit silný příběh o etnickém násilí i lidskosti. 

6) Myanmar Diaries / Myanmarské deníky

Vojenský převrat v únoru 2021 připravil Myanmar o šanci na demokracii. Deset opozičních aktivistů a aktivistek o tom natočilo drsné i křehké svědectví na pomezí dokumentu a hraného filmu. 
Autentické záběry z mobilních telefonů zachycují, jak vojáci střílejí do demonstrantů a zatýkají ty, kteří se staví vojenské diktatuře na odpor. Dramatické amatérské video střídají intimní hrané scény. Mnohé spíš než příběh zprostředkovávají pocity během bouřlivých událostí roku 2021 v Myanmaru. Jaké to je, když na vás svět zapomene ve chvíli, kdy je vám nejhůř? Tíživou situaci se pokouší zprostředkovat kolektiv autorů, kteří stejně jako většina postav zůstávají kvůli bezpečnosti v anonymitě. Snímek je syrovou výpovědí o tom, co se v době, kdy „tam venku“ přebírá moc vojenská junta, odehrává v domovech i hlavách lidí. 

7) Our Memory Belongs To Us / Vzpomínky jsou jen naše

Téměř 10 let po vypuknutí arabského jara se sejdou tři syrští přátelé, aby společně podnikli nesnadnou výpravu do minulosti. Potkávají se v neobvyklém prostředí – v prázdném divadelním sále na předměstí Paříže. 
V září 2012 Jadan překročil hranici Sýrie a Jordánska a měl s sebou jen jedinou věc – disk s tisíci záběry z Dará, které pořídil on a další aktivisté. Syrský filmař Rami Farah společně s producentkou Signe Byrge Sørensen promítají tyto útržky z protestů a následné krvavé války v Sýrii na velké plátno na divadelním jevišti. Jadan, Odaj a Ráni videa komentují a vzpomínají s odstupem na události, které jim navždy změnily život. Tři muži bilancují, co zbylo z jejich snů a ideálů. Kolektivní paměť je propletená s ryze osobními vzpomínkami. Výsledkem je unikátní a velmi emotivní film, který je zároveň komplexní historií války v Sýrii.

8) Room Without a View / Pokoj bez vyhlídky

Pro drtivou většinu západní civilizace je služka reliktem minulosti, v Libanonu je ale i dnes běžnou součástí domácnosti. O nerovném postavení žen, které přijely své štěstí hledat na Blízký východ, vypráví rakousko-německý snímek. 
Nesmějí ven z bytu, nemají k dispozici své doklady a pracují více než deset hodin denně. To je realita mnoha libanonských služebných, které najímají agentury v Keni, Etiopii, Bangladéši či na Filipínách. V libanonské společnosti není nijak výjimečné si pomocnou ruku do domácnosti najímat, tamní zákony ale postavení těchto žen nechrání a nepřiznávají jim na rozdíl od jiných profesí téměř žádná práva. Film působivě zobrazuje napětí sociálních rozdílů a probíhající střet mezi tradičním systémem a snahou o zachovávání důstojnosti člověka.

9) Sirens / Sirény 
Dívčí thrashmetalová kapela Slave to Sirens z Bejrútu ve své domovině působí jako enfant terrible, zatímco pro západní publikum je senzací. Většinová libanonská společnost má problém nejen s hudebním stylem, ale také se sexuální orientací některých z hudebnic. 
Vůdčími osobnostmi kapely jsou kytaristky Lilas a Shery. Energií sršící muzikantky však nespojuje jen cit pro drsnou hudbu, ale také někdejší vztah. V libanonské společnosti jsou ovšem queer vztahy stále tabu, Lilas musí své skutečné já tajit i před vlastní matkou, která má odlišnou představu o „správném životě“. A když si Lilas najde novou přítelkyni mimo Libanon, nedořešené vztahy začínají v jinak sehrané kapele dělat dusno. Drama uvnitř kapely doplňuje turbulentní dění v zemi, kterou v několika měsících postihly ekonomické problémy, rozsáhlé protivládní demonstrace a ničivý výbuch v bejrútském přístavu.

10) The Ants And The Grasshopper / O mravencích a kobylce

Anita Chitaya z Malawi čelí dopadům změny klimatu, podobně jako ostatní drobní zemědělci v chudých zemích. Na cestě po USA dostane příležitost s tímto problémem konfrontovat ty, kteří klimatické změny způsobují. 
Farmářka Anita Chitaya je ženou činu. Ve své vesnici v africkém Malawi bojuje s genderovými stereotypy i podvýživou, stará se o umírající půdu a učí sousedy pěstovat nové plodiny odolné proti suchu. Dává si ale ještě větší úkol: chce svoji vesnici ochránit před extrémním počasím. Součástí této mise je i dokázat Američanům, že klimatická změna se děje teď a tady. Anita se vydává z Malawi do USA za politiky, klimaskeptiky, aktivisty i zemědělci. Říká: „Zatímco bohatí diskutují o tom, co dělat, chudí už trpí.“* Dokáže jedna malawská farmářka pohnout myšlením a činy lidí, kteří jako kdyby žili na jiné planetě než ona?

11) The Last Shelter / Poslední útočiště

V Domově migrantů na jižním okraji Sahary se setkávají ti, kdo se chtějí vydat na cestu do Evropy, s těmi, kteří již za sebou mají neúspěšné pokusy. Uvnitř se vyprávějí stovky příběhů, venku se rozprostírá nebezpečná poušť. 
Domov migrantů ve městě Gao v Mali je už roky místem, kde se lidé z celé Afriky, kteří sní o Evropě, mohou během putování na okamžik zastavit a fyzicky i duševně si odpočinout. Část z nich svou cestu za lepším životem přes Alžírsko nezvládla – někteří se vracejí traumatizovaní a zlomení domů, jiní mají na improvizovaném hřbitově náhrobek s přibližným datem úmrtí. Ani to ale neodradí šestnáctileté dívky Esther a Kady z Burkiny Faso od toho, aby se vydaly do pouště plné nástrah, včetně ozbrojených skupin. Malijský filmař Ousmane Samassekou se inspiroval příběhem svého strýce, který před více než 30 lety zmizel na cestě do Německa. Za svůj výjimečný film získal mimo jiné hlavní cenu na festivalu CPH:DOX.
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